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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 06 dias do mês de fevereiro de
2025, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua segunda sessão ordinária da
primeira sessão legislativa da décima oitava legislatura, com a presença dos Vereadores Sidnei Oliveira
Telles Filho (PRESIDENTE EM EXERCÍCIO), Mário Sérgio Verri (2.º VICE-PRESIDENTE),
Geremias Vicente da Silva (3.º VICE-PRESIDENTE), Majorie Catherine Capdeboscq (1.ª
SECRETÁRIA), Luiz Fernando Martins Camargo (2.º SECRETÁRIO), Italo Lourenço Maroneze (3.º
SECRETÁRIO), Ana Lúcia Rodrigues, Cristian Marcos Maia da Silva, Cristianne Costa Lauer,
Daniel Falcioni Malvezzi, Diogo Altamir Lenarduzi Santos, Elizabeth Akemi Ueta Nishimori, Giselli
Patricia Caetano de Lima Bianchini, Guilherme Henrique Machado, Janderson Flávio Mantovani,
José Angelo Salgueiro da Silva, Junior Cesar de Oliveira Bravin, Lemuel Wilson Rodrigues, Mário
Massao Hossokawa, Odair de Oliveira Lima, Sandro Marcos Campos Martins, Uilian Moraes
Segura e William Charles Francisco de Oliveira. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a
sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS
NOSSOS TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, a Vereadora  Giselli Bianchini  procedeu à
leitura de texto bíblico.  Regimentalmente, a 1.ª Secretária efetuou a leitura da ata da Sessão
Extraordinária do dia 04 de janeiro de 2025, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por
unanimidade. No prosseguimento do Pequeno Expediente, a 1.ª Secretária também efetuou a leitura das
súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis
no site, nos links "pauta da sessão" e "sessão plenária".  Em seguida, fez uso da Tribuna da Câmara
o Secretário de Limpeza Urbana e de Infraestrutura, senhor Vagner Mussio, que discorreu sobre o trabalho
que vem sendo feito pela equipe desde o mês de janeiro e também sobre os desafios que tem enfrentado
nessa área. Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos
senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso
da palavra os Vereadores Odair Fogueteiro, Giselli Bianchini, Lemuel do Salvando Vidas, Daniel
Falcioni Malvezzi, Professora Ana Lúcia, William Gentil, Luiz Neto e Flávio Mantovani. Na
sequência, a Vereadora Akemi Nishimori solicitou autorização da Presidência para se ausentar da sessão a
fim de participar de cerimônia no Município de Curitiba, sendo o requerimento deferido pelo
Presidente. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM
DO DIA,  quando o senhor Presidente solicitou à 1.ª Secretária que fizesse a leitura do  ITEM 1.º -
PROJETO DE RESOLUÇÃO N. 940/2025, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, que
acrescenta o § 2.º ao art. 6.º da Resolução n. 642/2017, que institui a Comenda Dom Jaime Luiz Coelho.
Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. Em seguida, foi
aprovada a preferência de discussão para o Item 4.º - Projeto de Lei n. 17.056/2024. Sendo assim, o Senhor
Presidente solicitou à 1.ª Secretária que efetuasse a leitura do  ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N.
17.056/2024, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, que denomina João Paulo da Rosa a ciclovia a
ser implantada na Avenida Tuiuti. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os Vereadores
Professora Ana Lúcia e Mário Verri. Colocado em votação, foi aprovada a Emenda Modificativa n. 1, por
unanimidade, em discussão única, e o projeto, aprovado, por unanimidade, em primeira discussão. Em
seguida, pela ordem, a Vereadora Professora Ana Lúcia solicitou o adiamento da discussão, por três
sessões, do ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 17.076/2024, de autoria do Poder Executivo, que cria o
Conselho Municipal de Defesa dos Direitos Humanos de Maringá e dá outras providências. Colocado em
votação, o requerimento foi aprovado por 20 votos contra 1.  ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N.
17.014/2024, de autoria dos Vereadores Flávio Mantovani e Belino Bravin Filho, que outorga ao senhor
Francisco Dervesilio Gomes o Título de Cidadão Benemérito de Maringá.  Colocado em discussão e
votação, foi aprovada a Emenda Modificativa n. 1, por unanimidade, em discussão única, e o projeto,
aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  Logo após, pela ordem, o Vereador Italo
Maroneze solicitou a deliberação em bloco, dos itens 5.º a 21, dispensando-se a sua leitura. Colocado em



votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 5.º a 21 foram apreciados
em bloco como seguem transcritos: ITEM 5.º - REQUERIMENTO N. 1/2025, de autoria do Vereador
William Gentil, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há previsão para o asfaltamento da Rua Irineu Meneguetti, com a continuação
da Rua Pioneiro Octavio Franco. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 6.º - REQUERIMENTO N. 11/2025, de autoria do Vereador Diogo
Altamir Lenarduzi Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, qual o andamento da execução do prolongamento da Avenida Alziro Zarur, no
Conjunto Residencial Ney Braga, ligando-a à Avenida das Torres.  ITEM 7.º - REQUERIMENTO N.
56/2025, de autoria do Vereador Luiz Neto, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, quais os critérios adotados para troca da iluminação pública da
cidade, explicando como tem sido feito, e se há algum critério de prioridade. Requer, ainda, se possível
que envie uma cópia do contrato firmado com o consórcio vencedor da Parceria Público-Privada da
iluminação pública. ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 77/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia
Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há previsão para a reforma de calçamento existente no entorno da Unidade Básica de Saúde do
Conjunto Residencial Governador Parigot de Souza, localizada na Rua Armando Crippa, no cruzamento
com a Avenida Dona Sophia Rasgulaeff, principalmente no sentido que leva até a frente da Horta
Comunitária Liberdade. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos.  ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 81/2025, de autoria do Vereador Pr. Sandro
Martins, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há previsão para realizar a ligação da Avenida Naihma Name, entre o Jardim Olímpico e o
Jardim São Miguel. ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 90/2025, de autoria do Vereador Júnior Bravin,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a instalação de bancos e mesas no pátio do Estádio Regional Willie Davids,
na Zona 7. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 146/2025, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, –
com relação à jornada regular de trabalho dos profissionais Telefonistas no Município de Maringá – quais
ações a Administração Municipal vem realizando para viabilizar a propositura de projeto de lei
estabelecendo a jornada de trabalho de 30 (trinta) horas para todos os servidores efetivos dessa categoria
profissional, tendo em vista que atualmente há jornadas de trabalho diferenciadas para os profissionais,
uma vez que as atividades não podem ser executadas aos finais de semana, pois o Paço Municipal e outras
localidades da Administração Pública não funcionam. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 149/2025, de
autoria do Vereador Mário Hossokawa, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há previsão para o início das obras para construção da nova
Unidade Básica de Saúde (UBS) Alvorada 1, localizada na Avenida Doutor Alexandre Rasgulaeff, 498, no
Jardim Alvorada. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos.  ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 154/2025, de autoria do Vereador Guilherme
Machado, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a criação da Banda Municipal de Maringá. Em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 14 -
REQUERIMENTO N. 179/2025, de autoria do Vereador Uilian da Farmácia, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, qual a situação jurídica do
Jardim Santa Rosa, no Distrito de Iguatemi, uma vez que a cobrança de tributos segue vigorando no local,
enquanto o bairro continua desassistido por serviços públicos.  ITEM 15 - REQUERIMENTO N.
188/2025, de autoria da Vereadora Akemi Nishimori, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a elaboração e o envio
a este Legislativo de projeto de lei para incorporar, no âmbito municipal, os preceitos da Lei
Complementar Federal n 142/2013, que regulamenta a concessão de aposentadoria especial para servidores
com deficiência. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos.  ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 274/2025, de autoria do Vereador Angelo
Salgueiro, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de realizar estudo técnico para a implementação de estacionamento
regulamentado, com o intuito de proibir o estacionamento de veículos automotores na Avenida Mandacaru,
no horário das 06h30min às 08h30min, no trecho compreendido entre a Rua Farmacêutico Luiz de
Andrade até a Avenida Colombo, visando desafogar o trânsito da referida via pública e melhorar o fluxo de



veículos naquele local. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo,
decline os motivos.  ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 301/2025, de autoria da Vereadora Giselli
Bianchini, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há previsão para a realocação do Albergue Santa Luiza de Marillac. Em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 18 -
REQUERIMENTO N. 309/2025, de autoria do Vereador Italo L. Maroneze, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente à doação de
Imposto de Renda para o Fundo Municipal do Idoso, o quanto segue: 1 - quanto foi arrecadado nos anos de
2023 e 2024 no Município de Maringá; 2 - em quais projetos foram investidos os valores; 3 - qual poencial
de arrecadação para o ano de 2025; 4 - quais campanhas estão previstas ou sendo realizadas para a
conscientização da importância da doação via Imposto de Renda; 5 - se a Municipalidade está realizando
parcerias ou planejando ações conjuntas com os contadores para tal divulgação.  ITEM 19 -
REQUERIMENTO N. 315/2025, de autoria do Vereador Flávio Mantovani, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se a Lei n. 1.431/2024,
que institui o Programa Municipal Universidade para Todos - Prouni - Maringá, está sendo cumprida. A
falta de regulamentação da presente Lei está causando enormes prejuízos para os estudantes que sonham
entrar em um curso superior. Em caso negativo, decline os motivos e se há previsão para o cumprimento da
referida Lei.  ITEM 20 - REQUERIMENTO N. 326/2025, de autoria do Vereador Daniel Malvezzi,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há previsão para realização de limpeza e dedetização nas imediações do Cemitério Municipal, na medida
em que é crescente a reclamação da população quanto à infestação de insetos (baratas). Em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 21 -
REQUERIMENTO N. 345/2025, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, considerando: a) o aumento
significativo de motoboys no Município de Maringá; b) que a maioria dos motoboys trabalham em
jornadas extensas, durante os períodos da manhã, tarde e noite; se existe algum projeto para criação de
ponto(s) de apoio destinado aos motoboys. Em caso afirmativo, informar qual seria o projeto e data
prevista para implementação. Em caso negativo, que estude a possibilidade da instalação de um ponto de
apoio aos motoboys, que possa oferecer estrutura como estacionamento para motos; acesso a sanitários
masculino e feminino, dotados de tranca; sala de descanso ventilada, equipada com mesas e cadeiras,
bebedouro, tomadas, rede wi-fi, entre outras equipamentos necessários para um tratamento humanizado a
esta categoria. Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados, por unanimidade,
em discussão única. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, passou-se de imediato ao período do GRANDE
EXPEDIENTE. Não havendo orador inscrito para fazer uso da palavra, após agradecer a presença de
todos o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de
lida e aprovada, na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo
na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta
Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal
de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO                                   1.ª SECRETÁRIA
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